

НАМ ЖИТЬ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ - СВОБОДНОЙ И ПРОЦВЕТАЮЩЕЙ СТРАНЕ!

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

14
августа
2021 года
суббота
№ 164 (29668)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

СПОРТСМЕНАМ И ТРЕНЕРАМ ВРУЧЕНЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 августа провел встречу со спортсменами и тренерами, участвовавшими в XXXII летних Олимпийских играх.

В мероприятии также приняли участие руководители Национального олимпийского комитета и спортивных федераций, родители спортсменов, представители государственных и общественных организаций.

Глава нашего государства поздравил всех с огромным успехом сборной Узбекистана.

Как известно, недавние Олимпийские

игры проходили с 23 июля по 8 августа в городе Токио, Япония. В состязаниях по 17 видам спорта участвовал 71 представитель нашей страны, что является самым высоким показателем в истории отечественного спорта.

Спортсменам и тренерам были созданы необходимые условия как до, так и во время соревнований. Они выиграли три золотые и две бронзовые медали,

заняли 32-е место среди более чем 200 стран, второе место среди стран Содружества Независимых Государств и первое место в Центральной Азии. Наши спортсмены также побили три олимпийских рекорда и открыли яркую страницу в мировом спорте.

Первую золотую медаль нашей команде принес 19-летний таэквондист Улугбек Рашитов, который стал самым

молодым олимпийским чемпионом нашей страны.

Тяжелоатлет Акбар Джуроев установил олимпийский рекорд, подняв в сумме 430 килограммов, и завоевал вторую золотую медаль.

Талантливый боксер Баходир Жалолов выполнил данное Президенту обещание и выиграл Олимпийские игры, выступив в супертяжелой весовой категории.

Бронзовые медали завоевали перспективные представители отечественной школы единоборств - дзюдоист Давлат Бобонов и борец вольного стиля Бекзод Абдурахмонов.

Президент поблагодарил родителей и тренеров этих спортсменов.

Подобные великие свершения по силам только такому поколению, в жилах которого пульсирует мощь и энергия

наших великих предков, таких как Джалилiddин Мангуберди, Амир Темур, Пахлавон Махмуд, Захириддин Бабур, такому поколению, которое во всех отношениях достойно этих великих имен, - сказал Шавкат Мирзиёев.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННАЯ, ПРЕДАННАЯ РОДИНЕ МОЛОДЕЖЬ - САМОЕ БОЛЬШОЕ НАШЕ БОГАТСТВО, «ЗОЛОТОЙ ФОНД» НАЦИИ

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с представителями спортивной делегации Узбекистана, принимавшей участие в XXXII летних Олимпийских играх в Токио

Дорогие друзья!
Олимпийцы, победители и призеры!

Уважаемые родители, тренеры и наставники!

Прежде всего я искренне, от души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ с огромным, поистине историческим достижением национальной сборной команды Узбекистана на Олимпийских играх.

Все мы, безусловно, с большим интересом и волнением наблюдали по телевидению за каждым выступлением представителей Узбекистана на самых престижных в мире соревнованиях.

Наши смелые и сильные духом спортсмены оправдали это высокое доверие и посыпали нашему народу свои яркие победы. Несомненно, они стали достойным подарком к великому празднику - 30-й годовщине независимости нашей Родины.

На Олимпиаде спортсмены Узбекистана завоевали три золотые и две бронзовые медали и поднимались на пьедестал почета.

Всем нам известно, что на Олимпийских играх выступают лучшие, сильнейшие спортсмены мира.

Как говорил великий поэт и мыслитель Алишер Навои, со львом надо сражаться, как лев, стоять до последнего.

Вы, мужественно вступив в борьбу со всемирно признанными спортсменами, одержали верх не только над ними, но и над их результатами - побили 3 олимпийских рекорда и открыли новую яркую страницу в истории мирового спорта.

Сборная Узбекистана среди сильнейших спортсменов из более чем 200 стран заняла 32-е место в общекомандном зачете, второе место - среди

команд Содружества Независимых Государств и первое - Центральной Азии. Это огромное достижение в истории узбекского спорта.

В те минуты, когда в честь наших спортсменов-победителей звучал гимн и высоко поднимался флаг Родины, наши сердца наполнялись безграничной гордостью.

Безусловно, наши герои - победители Токийской олимпиады, принимающие участие в сегодняшней встрече, достойны особых почетостей и восхищения.

От имени народа Узбекистана выражаю благодарность 19-летнему мастеру спорта по таэквондо Улугбеку Рашитову, принесшему национальной сборной первую золотую медаль, а также его отцу, уважаемому Исламилле Рашитову и матери Оксане Даниленко, присутствующим на нашей встрече.

Улугбек стал самым молодым в истории Узбекистана спортсменом, завоевавшим золотую олимпийскую медаль.

Всех нас очень радует, что наш талантливый тяжелоатлет Акбар Джуроев установил олимпийский рекорд, подняв в сумме 430 килограммов, и завоевал вторую золотую медаль. Искренне благодарим Хафизахон Норматову, мать Абжарона, воспитавшую такого отважного павлина-силана.

Все мы хорошо знаем непобедимого Баходира Жалолова, который родом из Сурхана - родного края Алпамыша. Сердечно поздравляем богатыря и его любящую мать Сабоат Жалолову.

Всегда с особой теплотой вспоминаю нашу с ними прошлую встречу и искреннюю беседу.

Этот непревзойденный боксер много лет работал над собой и стал примером для молодежи.

Баходир выполнил обещание, данное своей матери и народу, и подарил нашей Родине третью золотую медаль. Этим он еще больше прославил узбекскую школу бокса.

Поздравляем талантливого представителя национальной школы дзюдо Давлата Бобонова и опытного борца вольного стиля Бекзода Абдурахмонова с бронзовыми медалями, завоеванными в бескомпромиссной борьбе.

Сегодня среди нас присутствуют родители Давлатжона - Хуснуддин-ака и Нурияхон-опа, Бекзоджона - Мухаммаджон и Мухабатхон Абдурахмоновы.

Мы всем сердцем признательны им, а также тренерам за то, что вырастили и воспитали таких богатырей.

(Окончание на 2-й стр.)

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СПОРТСМЕНОВ И ТРЕНЕРОВ, ДОБИВШИХСЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ НА XXXII ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В ГОРОДЕ ТОКИО

За выдающийся вклад в развитие олимпийского движения, популяризацию физической культуры и спорта среди населения, верность сыновнему долгу перед народом, особенно в нынешний сложный период пандемии, несмотря на все испытания и трудности, яркое проявление патриотических качеств, стойкости, твердой воли и высокого мастерства, достойную защиту чести Узбекистана и достижение высоких результатов на XXXII летних Олимпийских играх в городе Токио

Япония, особые заслуги в повышении авторитета нашей страны на международной арене, формирование у молодежи чувства любви к Родине и национальной гордости:

1. Присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

орденом
«Фидокорона хизматлари учун»

Жалолова Баходира Исимиддин
угли - члена национальной сборной команды Узбекистана по боксу

почетное звание «Ўзбекистон ифтихори»

Джуроеву Акбару Хуснудилла
угли - члену национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

Рашитову Улугбеку Исламилле
евичу - члену национальной сборной команды Узбекистана по таэквондо

(Окончание на 3-й стр.)

ЭКОНОМИКА НЕЗАВИСИМОГО УЗБЕКИСТАНА: НОВЫЕ ПРИОРИТЕТЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

Саёра Закирова.
Доктор УМЭД, кандидат экономических наук.

Наша страна готовится к широкому празднованию 30-летия независимости. Важнейшее событие в новейшей истории Узбекистана дает нам возможность взглянуть на многие события под другим углом, проанализировать ошибки, оценить эффективность реализованных задач, определиться с дальнейшими направлениями деятельности.

Вначале хотелось бы отметить, что в Узбекистане ускоренными темпами развиваются процессы глубоких преобразований, реформирования и либерализации политической и социально-экономической жизни, демократического обновления и модернизации общества. Последовательно выполняются глобаль-

ные задачи Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, поставленные Президентом Шавкатом Мирзиёевым в феврале 2017 года. Этот документ ознаменовал качественно новый подход к системе стратегического планирования перспектив государ-



ственного и общественного развития страны.

(Окончание на 3-й стр.)

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННАЯ, ПРЕДАННАЯ РОДИНЕ МОЛОДЕЖЬ - САМОЕ БОЛЬШОЕ НАШЕ БОГАТСТВО, «ЗОЛОТОЙ ФОНД» НАЦИИ

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с представителями спортивной делегации Узбекистана, принимавшей участие в XXXII летних Олимпийских играх в Токио

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Столь высокие свершения по силам лишь поколению, всесторонне достойному наших великих предков, таких как Джалалиддин Мангуберды, Амир Темур, Пахлаван Махмуд, Захидин Бабур.

Сегодня весь Узбекистан чествует вас, своих отважных сыновей, весь мир отдает вам дань уважения.

Вновь повторю одну мысль. Мы должны добиться мирового признания своим честным трудом, интеллектом, решимостью и волей. Несомненно, яркие достижения наших спортсменов, которые своими новыми победами прославляют новый Узбекистан, станут еще одним важным шагом в этом направлении.

Думаю, что выражу общее мнение нашего народа, если скажу: **целеустремленная, преданная Родине молодежь - это самое большое наше богатство, «золотой фонд» нации.**

Дорогие соотечественники! Конечно, все мы знаем, в каких трудных, непростых условиях проходили Олимпийские игры в этом году. Продолжающаяся пандемия создала неожиданные проблемы для физической и психологической подготовки спортсменов.

Эта Олимпиада стала настоящим испытанием мужества и стойкости, ареной честного и острого соперничества. В связи со сложившейся ситуацией многие соревнования проходили без участия болельщиков. В истории Олимпийских игр такого еще не было.

Все мы видели, что в столь сложной обстановке спортсмены Узбекистана, стремясь только к победе, показали пример доблести и мужества.

Наши спортсмены каждую минуту ощущали любовь и поддержку своего народа, миллионов поклонников, и это дало им мощный заряд энергии, послужило источником силы духа.

Пользуясь случаем, от имени всего нашего народа и от себя лично выражая искреннюю благодарность всем членам и тренерам олимпийской сборной Узбекистана, которые достойно защищали честь Родины и подарили нам незабываемые впечатления от захватывающих соревнований в Токио.

В достижении высоких результатов большое значение, конечно, имели долгая и тщательная подготовка к Олимпийским играм, созданные для этого государством условия. Благодаря такому вниманию представители Узбекистана получили 71 олимпийскую путевку по 17 видам спорта - наибольшее количество за всю историю национального спорта.

Еще один важный момент - дает свои плоды масштабная работа, которую мы проводим для развития женского спорта. Это подтверждает тот факт, что 28 наших спортсменок выиграли путевки на Олимпийские игры в Токио. Следует отметить, что это рекордный показатель в истории независимого Узбекистана.

Наши спортсменки, представляющие женский бокс, впервые завоевали три путевки на Олимпиаду. В итоге общее количество лицензий по боксу составило 11. Данная цифра особо примечательна тем, что только три страны мира участвовали в нынешних Олимпийских играх с таким числом боксеров.

И подобных примеров можно привести немало. Это также свидетельствует о том, что олимпийское движение в Узбекистане динамично развивается, выходя на новый, еще более высокий уровень.

В связи с этим было бы целесообразно на основе постановления Кабинета Министров организовать в школах и университетах, где учились наши победители и призеры Токийской олимпиады, в их родных махаллях выставки, посвященные их спортивным достижениям.

Дорогие друзья! Пользуясь случаем, с глубоким уважением хотелось бы сказать о замечательной спортсменке, в течение многих лет занимающейся спортивной гимнастикой и завоевавшей мировую славу, - Оксане Чусовитиной.

Мы все хорошо знаем, что ее первая Олимпиада состоялась в Барселоне в 1992 году, и с тех пор она беспрерывно, восемь раз подряд, завоевывала право на участие в Олимпийских играх. Это действительно уникальный случай в истории мирового спорта, который внесен в Книгу рекордов Гиннеса.

Очередное участие Оксаны Александровны было отмечено как важное событие Токийской олимпиады. Мировое сообщество наблюдало за выступлением Оксаны с восторгом и восхищением, отдавая дань стойкости Чусовитиной, ее преданности своему делу.

Действительно, для того чтобы посвятить всю свою жизнь спорту и стремлению добиться успеха на столь крупных соревнованиях, необходимо сильный характер и самоотверженность.

Такими легендарными спортсменами мы по праву гордимся. Ее смелость, воля к победе служат своеобразной школой высоких достижений и славы для молодых спортсменов.

За выдающиеся заслуги Оксане Чусовитиной присваивается почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган спорт устози» («Заслуженный тренер Республики Узбекистан»).

Надеюсь, что Оксана Чусовитина будет успешно вести тренерскую деятельность и внесет достойный вклад в воспитание новых чемпионов по спортивной гимнастике.

В этой связи Кабинету Министров поручается организовать школы спортивного мастерства Оксаны Чусовитиной и Баходира Жалолова и создать все необходимые условия для их работы.

Уважаемая Оксана Александровна, еще раз выражая Вам огромную благодарность за Вашу любовь и преданность Родине, самоотверженность в спорте, непреклонную волю и стойкость.

Уважаемые друзья!

Следует отметить, что эта Олимпиада открыла для нас целый ряд новых талантливых спортсменов, новых героев нового Узбекистана. В частности, наша 18-летняя спортсменка, достойная дочь каракалпакского народа Зайнаб Дайбекова стала первой в истории Узбекистана участницей соревнований по фехтованию на саблях. Самое главное, что во втором туре состязаний она победила финалистку Азиатских игр, опытную китайскую спортсменку, занимающую третью строчку в мировом рейтинге.

Уверен, что Зайнаб примет еще более активное участие в следующих Олимпийских играх и обязательно принесет Узбекистану золотую медаль.

Девятнадцатилетняя Кумушхон Файзуллаева признана самой юной участницей соревнований по тяжелой атлетике среди девушек в весовой категории до 76 килограммов. Надо сказать, что немногие спортсмены в мире удостаиваются участия в Олимпийских играх в Токио и сделают выводы из допущенных ошибок и недостатков.

Для этого целесообразно провести аудит в каждом звене системы управления сферой с привлечением одной из ведущих международных компаний в области спортивного менеджмента.

Заместителю Премьер-министра А. Абдухакимову совместно с Национальным олимпийским комитетом и Национальным паралимпийским комитетом до конца текущего года разработать на основе результатов аудита предложения по дальнейшему совершенствование системы управления сферой физической культуры и спорта, а также спортивными федерациями.

Мы уже сегодня должны начать всестороннюю подготовку к будущим Олимпийским играм. Если поставим перед собой четкую задачу и будем добросовестно работать, то обязательно достигнем своей цели. К примеру, у нас есть все шансы выиграть более 100 лицензий и войти в число 15 стран с наибольшим количеством медалей на следующих летних Олимпийских играх в Париже.

В то же время нужно принять меры по развитию соответствующих видов спорта и созданию необходимых условий во всех городах и районах - таково требование времени.

Для этого следует разработать и организовать системную реализацию программ по подготовке к Олимпийским играм в разрезе каждого региона.

Премьер-министру А. Арипову поручается глубоко проанализировать причины успехов и недостатков в этой сфере и внести проект постановления о подготовке к Парижской олимпиаде.

Во-вторых, нам необходимо повысить качество спортивного образования, кардинально улучшить систему выявления талантливых и перспективных спортсменов, формирования их резерва.

Хорошие результаты при этом может дать внедрение современных программ и методик подготовки, создание паралимпийских отделений в спортивных образовательных учреждениях и выделение им дополнительной 10-процентной квоты.

Необходимо отменить порядок взимания с родителей платы за спортивные занятия. Также следует внедрить систему приема выпускников спортивных образовательных учреждений в вузы по направлениям физической культуры и спорта на основе государственных грантов сразу на второй курс и без экзаменов.

В колледжи олимпийского резерва важно привлекать высококвалифицированных специалистов, имеющих большой опыт, особенно в командных видах спорта.

В то же время следует открыто признать, что практика привлечения спортсменов из-за рубежа (легионеров) за счет больших затрат не совсем оправдала себя. Пора отказаться от этого и сосредоточиться на подготовке своих спортсменов. Необходимо привлекать не легионеров, а ведущих специалистов и передовые методики подготовки спортсменов.

Заместителю Премьер-министра А. Абдухакимову, министру высшего и среднего специального образования А. Тошкулову в двухмесячный срок вместе совместно с Национальным олимпийским комитетом предложение по дальнейшему повышению качества образования в области спорта, а также привлечению высококвалифицированных тренеров и специалистов, современных методик из развитых стран.

В-третьих, мы должны обратить внимание на формирование квот приема в колледжи олимпийского резерва исходя из особенностей видов спорта.

К примеру, волейбольная команда состоит из 10 игроков, в то время как в колледж на это направление принимаются только 3-5 учащихся. Подобная картина наблюдается во всех командных видах спорта. Естественно, при таком положении дел говорить о развитии данного направления не приходится.

Дорогие соотечественники! Олимпийские игры в Токио открыли для нас имена новых героев. Можно быть уверенными, что их спортивные достижения станут прочной основой для еще более успешного участия в будущих Олимпийских играх.

В этой связи следует признать, что на Олимпийских играх в командных видах спорта мы не добились значительных результатов. Это должно серьезно обеспокоить ответственных руководи-

телей. Было бы большой ошибкой полагать, что мы и далее будем достигать успехов только за счет единоборств, как на предыдущих Олимпийских играх. Это в корне неправильный подход.

Все мы хорошо понимаем, что Олимпийские игры, которые состоятся в 2024 году в Париже, будут иметь еще более важное значение для демонстрации огромного потенциала нашей страны в спорте. Всем нам следует глубоко осознать это и начать действовать по всестороннему продуманной четкой системе.

Нашей главной целью должно стать получение путевок на следующую Олимпиаду и по командным видам спорта, таким как футбол, баскетбол, гандбол, хоккей на траве, регби, волейбол.

В связи с этим следует обратить особое внимание на следующие вопросы.

Во-первых, необходимо тщательно проанализировать участие спортивной делегации нашей страны в Олимпийских играх в Токио и сделать выводы из допущенных ошибок и недостатков.

Для этого целесообразно провести аудит в каждом звене системы управления сферой с привлечением одной из ведущих международных компаний в области спортивного менеджмента.

В-четвертых, сегодня у нас в стране действует 329 спортивных школ. Свыше 328 тысяч учащихся регулярно занимаются более 30 видами спорта под руководством более 13 тысяч тренеров.

Но не все спортивные школы работают эффективно. Это подтверждает тот факт, что в большинстве из них не подготовлено ни одного чемпиона республики. И это при том, что в колледжах олимпийского резерва занимаются семь тысяч детей. Сколько денег выделяется из бюджета на их обучение! Однако лишь 70 выпускников колледжей стали участниками Олимпиады, что, конечно, нас совершенно не удовлетворяет.

Поэтому с 2021 года необходимо ввести систему государственного заказа для каждой спортивной школы. Особое внимание будет уделено подготовке в спортивных школах спортсменов с разрядами и званиями «кандидат в мастера спорта», «мастер спорта», «мастер спорта международного класса». На основе данной системы будет составляться рейтинг спортивных школ и оцениваться их деятельность.

А. Абдухакимову в месячный срок разработать проект постановления о внедрении системы государственного заказа в спортивных школах.

В-пятых, снизился уровень национальных чемпионатов. Больше всего вызывает тревогу случаи коррупции в этой сфере.

Например, стало обычным явлением заявлять на участие в республиканском этапе соревнований один и тех же спортсменов, определенных категорий без проведения региональных этапов. Поэтому на наших чемпионатах очень мало сильных спортсменов и почти нет конкуренции. К тому же в турнирах по командным видам спорта недостаточно представлены команды из регионов. А федерации довольствуются проведением чемпионатов с участием лишь 4-5 команд, так сказать, «для галочки». Так, в 2021 году в чемпионатах Узбекистана по баскетболу и водному поло приняли участие по 4 команды.

Для успешной реализации задач в области спорта прежде всего необходимо дальнейшее совершенствование государственного управления в сфере.

Премьер-министру А. Арипову поручается в месячный срок внести проект постановления о пересмотре структуры Министерства туризма и спорта и совершенствовании системы проведения соревнований по командным видам спорта.

В-шестых, важно улучшить физическую, психологическую подготовку, медицинское и фармацевтическое обеспечение спортсменов из олимпийского резерва, для этого наряду с передовым зарубежным опытом применять апробированные достижения науки и народной медицины.

Необходимо разработать и внедрить перечень отечественных продуктов питания и оптимальный рацион, которые помогут спортсменам восстановиться физически и психологически, положительно повлиять на их здоровье и физические возможности.

Очень важно уделять внимание психологической подготовке спортсменов олимпийских сборных, ведь чем сильнее дух спорта и его уверенность в себе, тем лучше результат. В этих целях необходимо открыть отделения спортивной психологии и диетологии в Республиканском научно-практическом центре спортивной медицины.

Национальному олимпийскому комитету совместно с министром здравоохранения А. Хаджибаем и министром финансов Т. Ишметовым в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров программу по оснащению действующего при комитете Республиканского научно-практического центра спортивной медицины современным медицинским оборудованием.

В-седьмых, необходимо внедрить современную систему стимулирования победителей и призеров летних и зимних Олимпийских и Паралимпийских игр, других престижных международных соревнований, а также их тренеров.

С этой целью мы расширим стимулы для победителей и призеров мировых первенств среди юниоров и молодежи, а также подготовивших их к этим соревнованиям тренеров. В частности, будут введены денежные вознаграждения: золотому медалисту - в размере 3 тысячи долларов, его тренеру - 2 тысячи долларов, серебряному призеру - 2 тысячи долларов, его тренеру - 1 тысяча долларов, бронзовому призеру - 1 тысяча долларов, его тренеру - 500 долларов.

Кроме того, наставникам победителей международных чемпионатов будут присваиваться почетные звания «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган ёшлар мураббийси» («Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан»), «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган спорт устози» («Заслуженный тренер Республики Узбекистан»).

А. Абдухакимову, Т. Ишметову совместно с Национальным олимпийским комитетом и Национальным паралимпийским комитетом в трехмесячный срок кардинально пересмотреть систему финансирования спорта и внести предложения по ее совершенствованию с учетом современных требований. При этом особое внимание следует уделить прозрачности данной системы и эффективности расходования средств, а также материальному стимулированию первых тренеров, подготовивших талантливых спортсменов.

В-восьмых, необходимо полностью цифровизировать работу по выявлению, подбору и отбору (секции) талантливых юных спортсменов в регионах и организациям чемпионатов Узбекистана. Это в свою очередь послужит созданию справедливой системы привлечения спортсменов в национальные сборные по олимпийским видам спорта.

Заместителю Премьер-министра А. Абдухакимову, министру по развитию информационных технологий и коммуникаций Ш. Содикову поручается до конца года запустить Спортивную платформу олимпийского резерва за счет средств Фонда развития информационно

Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СПОРТСМЕНОВ И ТРЕНЕРОВ, ДОБИВШИХСЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ НА XXXII ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В ГОРОДЕ ТОКИО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат қўрсатган спортчи»

Абдурахмонову Бекзоду Махамаджоничу - члену национальной сборной команды Узбекистана по вольной борьбе

Бобонову Давлату Ҳусниддин угли - члену национальной сборной команды Узбекистана по дзюдо

почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат қўрсатган спорт устози»

Абдурахмонову Музаффару Махамаджоновичу - тренеру национальной сборной команды Узбекистана по вольной борьбе

Кабиннову Истому Ашуроровичу - тренеру по боксу детско-юношеской спортивной школы города Каган Бухарской области

Киличеву Фарруху Комиловичу - главному тренеру отделения бокса Чирчикской специализированной школы-интерната олимпийского резерва Ташкентской области

Кобулову Нурали Укматовичу - тренеру национальной сборной команды Узбекистана по дзюдо

Мирзаджанову Фарходу Мирхамитовичу - тренеру по тяжелой атлетике Федерации профсоюзов Узбекистана

Расулову Элшоду Юнусовичу - тренеру национальной сборной команды Узбекистана по боксу

Хану Павлу Афанасьевичу - тренеру национальной сборной команды Узбекистана по таэквондо

Чусовитину Оксане Александровне - члену национальной сборной команды Узбекистана по гимнастике

орденом «Софлом авлод учун» I степени «Софлом авлод учун» I степени

Зиорова Шахобидина Шокировича - члену национальной сборной команды Узбекистана по боксу

Киличева Тулкина Махмуринича - тренеру национальной сборной команды Узбекистана по бокс

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Проект Стратегии действий был разработан по итогам комплексного изучения актуальных и волнующих на сегодняшний день проблем и предпринимателей, вопросов, анализа законодательства, правоприменительной практики и передового зарубежного опыта. План действий включает такие аспекты, как совершенствование государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона и реформирование судебно-правовой системы, развитие и либерализация экономики, совершенствование социальной сферы, а также обеспечение безопасности, международного согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики.

С позиций нынешнего дня намечены основные направления по вхождению Узбекистана в число демократически развитых стран с устойчиво развивающейся многоотраслевой экономикой, высоким уровнем и качеством жизни населения. К 2030 году республика намерена войти в число государств с уровнем дохода выше среднего мирового показателя.

Чего же добился Узбекистан за 30 лет независимости? На протяжении многих десятилетий экономика страны являлась частью единого народно-хозяйственного комплекса, а указания руководства порой вступали в противоречие с реальными интересами народа. К тому же Узбекистан был республикой с низким экономическим потенциалом и уровнем жизни населения, сырьевым придачом, поставляющим в основном хлопок, который породил неразрешимые проблемы водного баланса, тем самым поставив регион на грань беспрецедентной экологической катастрофы.

Пересыхание Аравийского моря началось из-за сельскохозяйственного расширения территории, а именно активизация развития орошаемого земледелия. В первую очередь стала выращивать хлопок, потребляющий огромное количество воды. От рек Сырдарьи и Амударьи, питавших Арав, были проведены каналы. Из-за чрезмерного забора воды водоем с максимальной глубиной всего 15 метров начал стремительно мелеть, а на всей поверхности стали выступать отмели и небольшие островки. Жара, небольшое количество осадков, неграмотное проектирование каналов, вода из которых уходила в песок, привели к тому, что Аравское море постепенно начало исчезать. К тому же реки десятилетиями смыкали в Арав удобрения и химию с полей. Высыхая, озеро оставляло огромные пласти соли, смешанной с этиами химикатами. До сих пор последствия катастрофы отражаются на здоровье населения, которое живет в регионе.

Вследствие монокультуры хлопка произошла деформация сельскохозяйственного

Махмудова Шахрилло Шариповича - тренера национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

орденом «Дўстлик»

Камилова Азизжона Якубжановича - председателя Федерации дзюдо Узбекистана

Назимова Владимира Аливеровича - тренера национальной сборной команды Узбекистана по фехтованию

Полатова Сакена Джетибаевича - первого заместителя председателя Федерации бокса Узбекистана

Сайдикова Рамзидина Бешимовича - тренера национальной сборной команды Узбекистана по дзюдо

Ташматова Шерзода Рихсибаевича - председателя Ассоциации таэквондо Узбекистана

медалью «Жасорат»

Дайибекову Зайнаб Казбековну - члену национальной сборной команды Узбекистана по фехтованию

Мирзахалилова Мирализбека Мирзакарим угли - члену национальной сборной команды Узбекистана по бокс

Рахимову Турсуной Фарход кизи - члену национальной сборной команды Узбекистана по боксу

медалью «Келажак бунёдкори»

Абдурахимова Расулжона Шухрат угли - члену национальной сборной команды Узбекистана по гимнастике

Воронину Екатерину Александровну - члену национальной сборной команды Узбекистана по легкой атлетике

Зокирову Нилуфар Обиджон кизи - члену национальной сборной команды Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ

Келдишеву Диёрну Бахтиёр кизи - члену национальной сборной команды Узбекистана по дзюдо

Кодирову Райхону Юсуф кизи - члену национальной сборной команды Узбекистана по боксу

Набиеву Муаттар Абдуллахон кизи - члену национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

Президент

Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВГород Ташкент,
12 августа 2021 года.(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

СПОРТСМЕНАМ И ТРЕНЕРАМ ВРУЧЕНЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ

Спортивные награды

С удовлетворением отмечено поступательное развитие женского спорта в нашей стране. Об этом свидетельствует участие 28 наших спортсменок в Токийской олимпиаде, что стало рекордом в истории независимого Узбекистана.

Глава государства особо отметил заслуги нашей всемирно известной гимнастки Оксаны Чусовитиной, которая восьмой раз подряд выступила на Олимпийских играх по спортивной гимнастике. Этот уникальный для мирового спорта результат занесен в Книгу рекордов Гиннеса. Поэтому ее участие признано одним из важных событий Токийской олимпиады.

Такими легендарными спортсменами мы по праву гордимся. Ее смелость, воля к победе служат своеобразной школой высоких достижений и славы для молодых спортсменов, - сказал Президент.

За любовь и преданность Родине, самоотверженность в спорте, непреклонную волю и стойкость Оксане Чусовитиной присвоено звание «Заслуженный тренер Республики Узбекистан».

Кабинету Министров поручено создать спортивную школу Оксаны Чусовитиной и Баходира Жалолова.

Глава нашего государства также упомянул 18-летнюю Зайнаб Дайибекову, первую в истории нашей страны участницу олимпийских состязаний по фехтованию на саблях, а также 19-летнюю Кумушхон Файзуллаеву - самую юную участницу соревнований по тяжелой атлетике.

Как видите, отважные спортсмены Узбекистана смело выходят на международную арену. Мы все искренне восхищаемся ими. В то же время хочу сказать наших парням: если вы не будете упорно работать, девушки скоро обойдут вас, - сказал Шавкат Мирзиеев.

Как известно, в нашей стране установлено вознаграждение в размере 200 тысяч долларов США для победителей, 100 тысяч долларов для серебряных и 50 тысяч долларов для бронзовых призеров Олимпийских игр.

Глава государства подчеркнул огромную роль тренеров в подготовке спортсменов к соревнованиям, проходящим в острой конкуренции. В связи с этим тренеры олимпийских чемпионов получают в качестве вознаграждения по 40 тысяч долларов, а тренеры бронзовых призеров - по 20 тысяч долларов США.

Завоевав путьку на Олимпиаду и участвуя в ней-то успехе, для достижения которого спортсмен проходит сложный процесс многолетних тренировок, посвящает этому делу всего себя. С учетом этого принятого решения о награждении спортсменов - участников Олимпиады денежными призами в размере пяти тысяч долларов.

На мероприятие также определены задачи по подготовке к Олимпийским играм 2024 года в Париже.

Поручено с привлечением международной компании по спортивному менеджменту провести аудит каждого звена спортивной сферы и принять по его результатам меры по дальнейшему совершенствованию системы управления физкультурно-спортивными учреждениями и спортивными федерациями.

Указано на важность завоевания олимпийских лицензий и по командным видам спорта, не ограничивающимися единоборствами.

Особое внимание уделено повышению качества спортивного образования, внедрению современных методик и практик, отбору и обучению талантливых спортсменов.

- Необходимо привозить из-за рубежа не легионеров, а ведущих специалистов и методики подготовки спортсменов, - сказал Президент.

Поручено полностью пересмотреть квоты приема в колледжи олимпийского резерва и улучшить их учебную деятельность.

В стране действуют 329 спортивных школ. В них трудятся свыше 13 тысяч тренеров, более 328 тысяч молодых людей занимаются более чем 30 видами спорта. Однако не все из этих школ работают эффективно. Некоторые из них не воспитали ни одного чемпиона страны.

В связи с этим необходимо ввести систему государственного заказа для каждой спортивной школы, уделив особое внимание подготовке юношей и девушек со спортивными разрядами и званиями.

Отмечены низкий уровень национальных чемпионатов и отсутствие конкуренции на них. На первенствах по игровым видам спорта недостаточно представлены команды из регионов. Федерации довольствуются проведением чемпионатов с участием лишь четырех-пяти команд.

В связи с этим даны поручения по совершенствованию структуры Министерства туризма и спорта и системы организации соревнований по командным видам спорта.

Подчеркнута важность улучшения физической, медико-психологической подготовки и фармакологической обеспеченности спортсменов, а также использования наряду с передовым зарубежным опытом научных подходов и народной медицины. Поставлена задача оснастить Республиканский научно-практический центр спортивной медицины современным оборудованием, создать отделения спортивной психологии и диетологии.

Определены меры по стимулированию победителей и призеров юношеских и молодежных чемпионатов мира, а также их тренеров.

Подчеркнута необходимость полностью цифровизовать систему селекции молодых талантов и проведения олимпийского резерва.

В соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 12 августа группе спортсменов и тренеров, добившихся высоких результатов на XXXII летних Олимпийских играх в городе Токио, присвоены почетные звания, они награждены медалями и орденами.

На церемонии состоялось торжественное вручение этих высоких наград.

Выступившие спортсмены и тренеры, родители поблагодарили главу нашего государства за высокое доверие и внимание.

УЗА

жали поступать инвестиции даже в самый трудный период пандемии.

После упрощения визового режима и введение электронных виз наиболее явный показатель - посещаемость республики иностранными туристами - увеличился более чем в четыре раза по сравнению с 2016 годом. В 2019-м в отрасли отмечено новое достижение - 6,7 млн туристов. До 2025 года количество гостиниц в стране должно вырасти до 2,4 тысячи, а номерной фонд - до 64 тысячи.

Модернизация туристического сектора в республике проходит в рамках принятой Президентом Концепции развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019-2025 годах. Программа предусматривает увеличение доли туризма в ВВП страны до пяти процентов, объема экспорта туризма - до 2,1 млрд долларов, рост числа туристов - до девяти миллионов, два из которых составят граждане дальнего зарубежья.

За последние несколько лет Узбекистан признан лучшим туристическим направлением культурно-исторического наследия.

Независимый Узбекистан, избрав верный путь построения демократического государства, за относительно небольшой отрезок времени достиг больших позитивных результатов. Это говорит о том, что наша страна может самостоятельно развиваться, не зависеть ни от кого в политической, социально-экономической, военной, духовно-просветительской сферах.

В последние годы в целях повышения промышленных и экспортных возможностей регионов, привлечения новых иностранных инвестиций в экономику Узбекистана создаются свободные экономические зоны (СЭЗ). Первоначально были сформированы СЭЗ «Навои», «Ангрен», «Джизак» (с филиалом в Сырдарьинской области). Позже - «Хазараст» в Хорезмской, «Гиждуван» - в Бухарской, «Ургут» - в Самаркандской и «Коканд» - в Ферганской областях. В настоящее время на этих территориях осуществляются сотни производственных проектов с участием отечественных и иностранных инвесторов.

Заслуживает внимания и то, насколько стремительно развивается туристический сектор страны, который призван стать одним из локомотивов отечественной экономики. В 2019-м туризм Узбекистана достиг наивысших показателей за всю свою историю. А по оценке Всемирной туристской организации при ООН, наша страна оказалась в пятерке государств с наиболее динамично развивающейся туристической отраслью. Несмотря на то, что COVID-19 притормозил подъем сферы, сюда продол-

ЭКОНОМИКА НЕЗАВИСИМОГО УЗБЕКИСТАНА: НОВЫЕ ПРИОРИТЕТЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

Изменения в сельском хозяйстве

Изменения в промышленности

Изменения в сфере услуг

Изменения в инфраструктуре

Изменения в научно-исследовательской сфере

Изменения в сфере культуры и спорта

Изменения в сфере образования

Измен

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО ИНДИИ И УЗБЕКИСТАНА: историческая дружба, укрепление сотрудничества

15 августа 2021 года Индия отмечает 75-й День независимости. А в следующем году исполняется 30 лет с момента установления дипломатических отношений между Индией и Узбекистаном. Страгетические связи двух стран основаны на общих интересах, уходящих корнями в глубокую историю. Некоторые части Узбекистана и Индии входили в состав Кушанской империи два тысячелетия назад. Торговые отношения между такими городами, как Самарканд, Ферганга, Бухара, и регионами Индии объединяли наши государства на протяжении веков.

В последние годы произошла значительная активизация двусторонних отношений. Важную роль в этом сыграли визиты Премьер-министра Нарендры Моди в июле 2015 года и июне 2016-го в Узбекистан и визиты Президента Шавката Мирзиёева в Индию в октябре 2018-го и январе 2019 года. Лидеры дружественных стран также провели виртуальный саммит в декабре 2020-го. Двусторонние отношения теперь охватывают более широкий круг тем, в том числе по политическим и стратегическим вопросам, в области обороны и безопасности, торговли и инвестиций, энергетики, сельского хозяйства, науки и технологий, изучения космоса, образования, культуры. А в непростые времена пандемии COVID-19 Индия и Узбекистан тесно сотрудничают в поставке лекарств, вакцин, медицинского оборудования, возвращении оказавшихся в затруднительном положении граждан.



Премьер-министр Нарендра Моди, возглавляющий внешнюю политику Индии, основанную на принципе «Мир - одна семья», в своем обращении к ООН в сентябре 2020 года заявил, что вакцины, производимые в Индии, будут доступны и для других стран, в частности для наиболее нуждающихся слоев человечества. На сегодня Индия предоставила свыше 60 миллионов доз более чем в 90 государств, преимущественно на безвозмездной основе.

Сегодня Узбекистан является ведущей страной-партнером в Центральной Азии, с которой Индия эффективно расширяет взаимоотношения в области устойчивого развития. Несколько проектов в рамках кредитной линии на один миллиард долларов, предложенной Индией, находятся в стадии разработки. Многие грантовые проекты в рамках Меморандума о взаимопонимании по проектам развития местных сообществ, подписанного обеими странами, также находятся в процессе разработки. При поддержке Индии успешно функционирует Центр развития предпринимательства «Индия - Узбекистан», созданный при Торгово-промышленной палате Узбекистана. А Узбекско-Индийский центр информационных технологий имени Джавахарлала Неру, созданный при Ташкентском университете информационных технологий, обучает сотни узбекистанских должностных лиц и студентов.



организованной правительством Индии. А Индийский совет по культурным связям ежегодно предлагает студентам из Узбекистана полностью оплачиваемые стипендии в ведущих университетах Индии. К тому же в 2020 году Центр индийской культуры имени Лала Бахадура Шастри в Ташкенте, управляемый Индийским советом по культурным связям, отметил 25-летие деятельности в Узбекистане. В этом центре обучаются хинди, иоге, основываясь на катхака (традиционный индийский танец), а также игре на tabla (традиционный ударный музыкальный инструмент), проводятся культурные мероприятия. Хинди преподают в нескольких школах и университетах Ташкента, а в разных вузах Узбекистана созданы учебные комнаты,

Двусторонняя торговля в размере 443 миллиардов долларов намного меньше имеющегося торгового потенциала между двумя странами. Идут переговоры о фактическом подписании Соглашения о преференциальной торговле и Двустороннего договора о защите инвестиций. У нас имеется надежная модель регионального сотрудничества «Гуджарат - Андхикан».

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукоючи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подпись.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1556. Заказ Г-828.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.



Поздравления официальных лиц по случаю празднования 75-й годовщины независимости Республики Индия.

Иброхим АБДУРАХМОНОВ,
министр инновационного развития
Республики Узбекистан:



Индия всегда рассматривалась Узбекистаном как близкий, надежный, стратегический партнер, сотрудничество с которым развивается из года в год в различных отраслях. Эти отношения весьма перспективны в области инноваций, наукоемких сферах. Индия является одним из мировых лидеров в сфере инфокоммуникаций и технологий, занимает доминирующую положение на мировом рынке программирования, что имеет прикладное значение для нашей страны.

Необходимо отметить, Министерством инновационного развития Республики Узбекистан была проведена большая выставка совместно с индийскими компаниями в городе Андхикане, открыто несколько совместных узбекско-индийских предприятий в сельскохозяйственной сфере, осуществлен стажировка узбекских специалистов по программе ITEC. Так же проведены совместные научные конференции для исследователей и молодых ученых.

Уверен, наша сотрудничество с индийскими партнерами достигнет еще более высокого уровня и послужит укреплению взаимоотношений между узбекским и индийским народами.

Сурат МИРКАСЫМОВ,
индолог, дипломат, почетный профессор:

- Поздравляю Республику Индия и ее народ с 75-й годовщиной независимости.

Я был дипломатом в этой стране 15 лет и первым послом Узбекистана в Индии. Посетил почти все штаты государства, от Джамму и Кашмира до Керала, от Махараштры до Западной Бенгалии. Повсюду завел друзей.

Хочу отметить: индийский народ добился свободы от колониального гнета мирным путем под руководством отца индийской нации Махатмы Ганди.

Горжусь, что имею возможность вносить вклад в процесс укрепления дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Индией.

Желаю республике и всему ее народу мира и процветания!

промышленности, здравоохранения и образования, во многих других секторах.

Зеленая революция сделала страну ведущим экспортёром продовольственного зерна, а дальновидное развитие инфраструктуры превратило ее в промышленную электростанцию. Обширная сеть образовательных учреждений создала большой резерв подготовленных и опытных кадров в области науки, техники, искусства, социальных наук, менеджмента, гуманитарных наук и многих других областях.

Аналогичным образом ISRO разработала геосинхронную ракету-носитель с большой грузоподъемностью, эффективностью и сложностью и использует технологию криогенного двигателя на своей третьей ступени. Высоко оценены достижения Индии в освоении космоса: от успешного запуска первого индийского спутника «Арьяхатта» в 1975 году до полета на орбиту Марса «Мангальян» в 2013 году, за которым последовала программа «Чандраян» (Лунная орбита) и самая долгожданная пилотируемая миссия «Гаганьян» (космическая). При этом нельзя не упомянуть выдающихся ученых, таких как доктор А. П. Дж. Абдул Калам, которые оставили неизгладимый след в науке времени. ISRO успешно установила и ввела в эксплуатацию навигацию с индийской группировкой (NavIC).

В соответствии со своей приверженностью сотрудничеству «Юг-Юг» правительство Индии предлагает программы профессиональной подготовки и наращивания потенциала для должностных лиц из дружественных стран (ITEC). В ее рамках узбекские исследователи в области космических технологий регулярно проходят обучение в индийских профильных институтах.

Индия входит в число немногих стран, имеющих несколько круглогодичных исследовательских баз в Антарктиде. К настоящему времени Национальный центр полярных и океанических исследований успешно завершил 41 научную экспедицию на самый южный континент. Индия также координировала поездки почти 200 ученых в Арктику. В результате опубликовано более 100 научных трудов в данной области.

Все эти достижения вызывают у нации гордость. Роль индийского ученого сообщества и его научных учреждений четко определена - сделать страну по-настоящему независимой и предложить миру новым научно-техническим решениям.

Материал подготовлен при содействии
Посольства Республики Индия
в Республике Узбекистан.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



Время итога - 00:25

Время подписи - 02:00

123456